

价格之谜难解

一分钱一分货是正常的市场规则，然而，在进口葡萄酒领域，由于信息不对称，高价买到低质货成为了困扰消费者的难题。

酒商以次充好

许多不良酒商抓住消费者价格敏感的特性，在灌装环节以次充好、以假乱真，希望借助这种不法行径牟取暴利。

灌装暗藏玄机

酒商选择一些小作坊进行灌装，无论是从生产环境、灌装工艺，还是安全卫生方面都很不规范，其产品质量实在令人担忧。

原装酒“洋”红酒为何赔本卖



原瓶进口 | 惊现价格倒挂

随着国内葡萄酒消费的日益普及，一些酒商看好此商机，为了抢占市场份额，选择在原瓶进口葡萄酒上下功夫，以次充好，用原浆灌装葡萄酒冒充原瓶进口葡萄酒。据了解，原瓶进口葡萄酒的成本包括厂家利润、运费、关税、贸易商利润等，其价格远高于国内市场出售的许多原瓶进口葡萄酒。业内称，之所以会出现极低价位的原瓶进口葡萄酒，可能是酒商倒闭或者转行不再经营酒类，急于甩卖变现，或是打着低价促销的幌子，实际是在运输或存放过程中酒体受损，更有可能不是真正的原瓶进口葡萄酒，或者只有一部分是原瓶进口酒，另外由酒商掺入了一部分灌装酒，打擦边球当做是原瓶进口酒售出，从而赚取暴利。

北京商报记者登录京东商城看到，一款售价为29元的高卢骑士干红葡萄酒，“买就送酒刀，买多少瓶送多少个”。

对方客服表示肯定是由法国原瓶进口红酒，由于自身是法国普莱蒙集团的唯一指定进口商，才能够做到这个价位，并向北京商报记者出示了报关单据。

然而在翻看了182名用户对这款酒的评论后，北京商报记者发现这款葡萄酒还曾以19.9元低价促销，在消费者评价内容中曾有质疑其是否为原瓶进口，还有消费者在品尝后认为色素太重，怀疑是勾兑酒。

北京商报记者又翻看了消费者对于京东商城其他几款价格低于30元的葡萄酒的

评论时也看到了相似情况。

随后，北京商记者在天猫官网、1号店等电商上搜索原瓶进口发现，十几、二十几元的葡萄酒比比皆是。

欧盟国际葡萄酒硕士、南非好望天界庄园中国区业务发展经理姚尚勇表示，如果从国外进口1欧元以下最低端的葡萄酒，加上海关税和运费等成本，核算成本约为15元，有一些新世界国家的葡萄酒和法国南部葡萄酒可能做到这个价位。

据了解，一瓶原瓶进口葡萄酒到达消费者之前要陆续经过进口商、代理商和终端销售商，每一个环节都会层层加价。

对此，业内人士称，除了部分全球直购

的电商企业，线下企业很难将真正的原瓶进口葡萄酒做到极低的价格，当然不排除酒商在促销期间赔本赚吆喝。

据业内人士透露，一瓶法国AOC、AOP级葡萄酒，其进口成本约在20~30元，经过正规流程上市销售，其价位一般在50~60元。西班牙和智利的酒相对便宜一些，入门级葡萄酒的进口成本约在18元左右，基本上国内售价为40元左右，也有酒商卖得更低一些。

北京商报记者调查获悉，新西兰的酒虽然没有进口关税，但由于其葡萄种植成本高，所以出口价格也较其他国家偏高，一般一瓶酒进口成本在30元左右，到国内的售价约为80元左右。

高额利润 | 引商家铤而走险

葡萄酒营销专家李欣新表示，之所以会出现极低价位的原瓶进口葡萄酒，第一可能是酒商倒闭或者转行不再经营酒类，急于甩卖变现，这类酒的质量和售后都得不到应有的保证；第二，有些酒打着低价促销的幌子，使消费者有种捡漏儿心理，但实际是在运输或存放过程中酒体受损，所以酒商采取低价策略；第三，酒商低价贩出的很可能不是真正的原瓶进口葡萄酒，或者只有一部分是原瓶进口酒，另外由酒商掺入了一部分灌装酒，打擦边球当做是原瓶进口酒售出，从而赚取暴利。

据葡萄酒圈内人士表示，不良酒商以次充好、以假乱真的灌装现在已成为公开的秘密。

据业内人士爆料，某酒商代理了一款葡萄酒，按正规手续从海关进口了一个货

柜（约1.3万瓶）的酒，但并不直接售出，而是找一些不法厂家，再灌装几万瓶酒，外包装所使用的条码和酒标全部仿制国外，将其成本平摊下来，然后一并作为原瓶进口酒售出。购酒者要求查看报关单，酒商也可以重复使用真实的单据，或者直接打印多份报关单，只需要将关键信息掩住就可以了，一般消费者很难分辨真伪。

在业内人士看来，这样的情况在国内进口灌装酒市场里并不鲜见，并且已经存在很长时间。此种做法能够长期存活，根本原因是由于进口国外的原酒来到国内灌装，中间的灌装入瓶过程为不法酒商提供了造假机会。

北京商报记者调查发现，灌装进口酒利润空间极大，1瓶0.5欧元的进口葡萄酒，成本相当于3~4元人民币，加上1元的装瓶费、

瓶子2.5元，再加上其余的零散费用，也还不到10元。这几年之所以许多进口葡萄酒商异军突起，许多酒商都开始做起了进口葡萄酒生意，根本原因正是在于其中价格体系不清晰、牟取暴利的空间很大。

中国酿酒工业协会葡萄酒分会秘书长王祖明向北京商报记者表示，目前看来，像张裕、长城这样的大型国内葡萄酒企业，在海外拥有一些自己的酒庄，进口自己的原酒到国内进行灌装，这样的情况在所有进口酒灌装市场里比例比较大，也是合法的；其他少数则是直接进口国外的葡萄原酒灌装销售。

值得一提的是，名庄酒由于价格相对透明，不法酒商们并不会去灌装名庄酒，而是一些名庄下面的副牌或者法国AOC级别的酒庄，消费者很难追根溯源查证。